



出彩人家“晒”幸福

章丘区相公庄街道丁家村积极开展“出彩人家”创建工作

相公庄街道丁家村是2020年出彩人家示范村,自“出彩人家”创建工作开展以来,该村按照“争创出彩人家,共建美丽乡村”的工作要求,以“庭院美、生活富、家风好”为主要内容,组织动员广大妇女和家庭从自身做起、从家庭做起,积极参与美丽乡村建设,持续改善生活习惯和精神面貌,共建文明新乡村。



营造氛围,户户出彩。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 支倩倩

耄耋老人出彩情 凝聚思想达共识

推门而入,一股花香迎面扑来,小院里整齐地摆放着各种花草。丁家村2020年“出彩人家”示范户郭秀英老人正戴着老花镜在阳台上看书。见到我们进来,忙起身迎接。“大娘您知道家里是出彩人家吗?”“知道,知道,现在党的政策可好了,村里也常宣传,出彩人家要做到庭院美、生活富、家风好啊。”

通过交谈,我们了解到,郭秀英今年已经87岁高龄了,儿女都在外工作,逢年过节或周末来看她,平常她独自在家居住,家里被她收拾得井井有条,平时种花养草还种种菜。自从评上了“出彩人家”,郭大娘说家里更干净整齐了,人也精神了不少。

据悉,开展“出彩人家”创建工作是打造乡村振兴齐鲁样板的创新实践,是落实“乡村振兴先从搞好家庭卫生开始”要求的具体措施。丁家村高度重视,近期该村召开了“出彩人家”创建工作推进会,成立了“出彩人家”创建工作领导小组,明确了创建内容、创建标准和示范户名单,要求村“两委”成员、党员、村民代表等带头打扫家庭卫生,并将“出彩人家”创建与人居环境综合整治工作相结合,引导更多的家庭主动清理居室、庭院、胡同,优化家居环境,真正把“出彩人家”创建工作作为推进乡村振兴的基础工程,与美丽乡村建设同谋划、同部署、同推进,统一思想,凝聚共识。

男女老少齐上阵 家家户户争出彩

在创建过程中,丁家村坚持从“庭院美、生活富、家风好”三个方面开展,以村风带家风促民风,使人人争创“出彩人家”成为村民的内生动力,不断培育文明乡风。通过发放倡议书、微信群、走家入户等形式广泛宣传发动,并制作了宣传贴纸,贴于示范户家中,绘制了7处墙体彩绘,使“出彩人家”创建工作家喻户晓,并带动广大群众积极参与到创建工作之中来。示范户郑志林家上小学的孙子说:“我知道出彩人家的创建标准是庭院美、生活富、家风好。”

丁家村结合人居环境整治工作,发动党员群众进行卫生大扫除,男女老少齐上阵,不仅将自家庭院打扫得干干净净,还将房前屋后收拾得整整齐齐。创建活动逐渐得到了群众的支持,大家从自家庭院做起,改变了过去乱摆乱放的习惯,将客厅、卧室、厨房和改厕后的卫生间收拾干净。群众纷纷表示,“家里干净了,感觉心情更舒畅了。”同时,村里的“出彩人家”检查指导小组,每月定期到示范户家中检查卫生,推动形成人人讲卫生、爱干净、竞相出彩的良好氛围。为进一步提高广大群众和家庭参与出彩人家创建的积极性,丁家村建设完成了“出彩超市”,下一步,村民可通过“出彩人家”创建获得积分,用积分到超市兑换奖品,形成良性循环,激发内生动力。

丁家村是相公庄街道“出彩人家”创建工作的一个缩影,自这项工作开展以来,街道结合实际,以示范村带动全覆盖村,以点带面,层层推进,不断扩展创建范围,提高创建质量,推动村村出彩、户户出彩,为打造乡村振兴齐鲁样板贡献力量。

全面降成本 大干一百天

济南方大重弹汽车悬架有限公司力促降本增效

为扎实开展好“全面降成本、大干一百天”主题活动,济南方大重弹汽车悬架有限公司牢牢抓住技术创新、流程优化和制度管理三个着力点,强力推动企业降本增效。

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 李可亮

提高企业机械化 实现最优成本目标

公司坚持把创新贯穿于生产全过程,积极推进“技术降本”,通过不断应用科学技术手段,寻找控制成本的有效途径,鼓励广大员工在产品设计、工艺优化、工装设计、修旧利废上积极动脑筋,深挖创新创效潜能,实现可能达到的最优成本目标。

通过对设备的有效管理、使用和维护,提高设备的完好率、利用率,满足生产要求,获得最佳经济效益。公司采用新工艺、新技术、新方法对生产系统进行改造。针对制约生产的瓶颈问题,通过提高企业机械化,不断提升产品质量和生产效率。

优化流程增加效益 创新融资渠道

公司不断完善多元化采购。对于大宗需求材料采用直采模式,通过集中招标采购、战略协商,在保证享受最低市场价格的同时,实现产品定制供应;对于辅材、外购物资等通过竞争招标方式,在确保质量的前提下降低采购价格。并加强仓储管理,缩短材料采购周期。

持续加强财务创效。通过优化融资成

本,创新融资渠道,降低企业采购等资金成本。将货款回收、市场信息分析、客户维护、售后服务等工作纳入绩效考核,及时兑现,以提高货款回笼率来降低财务费用。同时,依托内部市场化、定额管理、全面预算管理等手段,持续加强内部成本管控。强化检查保证物资质量。在完善采购制度、规范采购流程的同时,不断强化物资供应监督检查,通过监督考核,规范经营行为,切实降低采购成本,保证产品质量。

健全制度强化管理 增强员工凝聚力

牢固树立“降成本就是增效益”的发展理念,把降本增效贯穿于企业生产经营全过程,深挖内部创效空间,构建起全员参与、全过程控制、全要素管理的全面成本管理体系,确保实现企业效益最大化。

通过专项“赛马”,提高员工业务技能。将产品质量纳入生产、安全和质量绩效工资考核,并将产品质量与生产效率有机结合,采用自检与互检的方式,从源头把控产品质量,降低返修次数,避免因产品质量问题和返工带来的损耗。合理控制维修费用,降低维修成本。针对企业装置老化、备件品种多、维修费用较高的情况,开展维修费用优化调整,开展“修旧利废”等一系列活动,在降低维修费用的同时,提高资金使用效率。



公司努力生产为环保章丘、生态章丘贡献力量。

济南方大重弹汽车悬架有限公司 多举措助力环保攻坚

本报5月14日讯(通讯员 李可亮)

为深入切实打好环保治理攻坚战,增强社会责任感,提升职工幸福指数,济南方大重弹汽车悬架有限公司以环保自查、转型升级、污染治理等举措为重点,全力以赴确保各项环境治理工作见实效,助推企业环保工作再上新台阶。

公司采取党政同责、一岗双责、齐抓共管的原则,形成了环境整治新格局,并不断总结前期环保综合整治经验与教训,紧跟国家各项环保法律法规政策,融合企业环保现状,不断提高政治站位,层层传导压力,常态化开展自身环保体检工作。同时,以“部门联动、重点施治、集中攻坚”的形式对区域内污染源、厂区车间环境等专项治理进行细化,以时间管理来督促确保专项治理顺利完成,进而引导并推动公司环保工作整体向前发展。

为指引环保工作向好发展,公司通

过开展环保治理专项攻关,加快形成节约资源、清洁生产和保护环境的空间格局与产业结构,大力改善了水质、现场环境、大气环境,为实现高效、绿色、洁净、环保生产发挥了重要作用。

公司始终坚持问题导向,时刻关注在线监测、环保设施运行、清洁运输、绿化覆盖等重点问题,推行定期督办落实等形式推进各项工作顺利完成。同时,重点推进大气、废水、固废综合治理和重点污染源监控等治理任务,积极抓好车间废料、生产扬尘、污水处理设施运行等工作,为改善公司环境质量、创优生态环境,提升企业外在形象提供了坚强的保障。在具体生产经营中,公司主动作为,依靠定期自身环保体检、科技与环保管理创新、环保监察高强度等不断提升环境治理水平,致力于推动环保各项工作向前向好向美发展,为描绘环保章丘、生态章丘贡献力量。